

EL OBRERO

Elche 19 Septiembre 1937 ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA AÑO XIII-Núm. 573

UN TRIUNFO DE LOS CAMPESINOS

Riegos de Levante desiste de subir el agua

Al fin ha triunfado la justicia. Riegos de Levante desistió en primer lugar de subir el agua al precio tan exagerado que quería y, por último ha desistido también de su pretensión de suprimir los entandes, derecho que disfrutaban los campesinos desde hace algunos años.

En los primeros días de la presente semana se celebraron algunas reuniones entre representantes de las Sociedades campesinas de Riegos de Levante, conviniendo dejar las cosas como estaban antes y proceder a la constitución de una Comisión, integrada por ambas partes interesadas, para que estudie la definitiva solución que debe darse a esta cuestión.

Expresamos nuestra satisfacción por el hecho de que se haya arreglado esta cuestión sin subir el agua, otra cosa supondría una grave perturbación. Igualmente instamos a los campesinos a que trabajen con denuedo al objeto de conseguir una situación estable, para no vivir siempre en la zozobra de una subida de agua cuando se le antoje a la Entidad suministradora.

El problema arranca al parecer en que el excesivo coste que produjo la traída de aguas, determina que esta aguas, para poder cubrir los intereses del capital invertido y

gastos de administración y conservación de las obras, tienen que venderse muy caras; aparte de esto, es del mayor interés se averi-

que la situación de la Entidad productora de energía eléctrica, denominada Almadenes, hijuela de Riegos de Levante, cuidado se quiera presentar sólo el aspecto del asunto de aguas para conseguir sus propósitos. Llegado este caso, convendría verlo todo.

Si de todas maneras sigueran con la pretensión de subir el agua, no procede que esta elevación la determine Riegos de Levante; corresponde entonces que el pleito pase íntegro al Gobierno, para que éste, teniendo en cuenta los intereses de todo, resuelva.

Es notorio que el campesino de Elche tiene desventaja en relación al de Murcia, Valencia, Albacete y otros lugares. Los demás tienen el agua gratis o semigratis. El de aquí paga actualmente cantidades de verdadera importancia, teniendo que vender sus productos al mismo precio.

Salta tan a la vista a Justicia, que no corresponde hacerla más grande, sino repararla.

Repetimos: La subida del precio del agua, es problema de Gobierno y los campesinos deben estar alerta para no ser atropellados por Riegos de Levante.

AGRADECIMIENTO

Una vez más, los campesinos de la ciudad ilicitana han prestado su solidaridad a los valerosos combatientes, que con las armas en la mano y con el heroísmo sin igual, defienden la capital de España.

Un camarada socialista, José Moragues Verdú, alcalde pedáneo de la partida rural de Torrellano Bajo, ha sido portador de un camión con unos 5000 kilos de melones y sandías con destino al glorioso Batallón Elche, luego, la Agrupación Socialista nos remite otro camión igual de esta preciada fruta, regalo de numerosos campesinos de las demás partidas del campo de Elche.

Todo ha sido donativo de los campesinos a sus paisanos combatientes ¡Magnífico rasgo de solidaridad!

Como Comisario del Batallón Elche, en nombre de este y el mío propio, doy las más expresivas gracias a estos abnegados y sufridos agricultores que tantas pruebas de solidaridad han dado con sus constantes donativos, para aquellos hermanos que en las trincheras de este heroico e invencible Madrid, defienden las tierras de Levante y la libertad de todos los españoles.

Así, camaradas campesinos, también se ayuda a ganar la guerra; a los combatientes no les debe faltar nada para que la moral no decaiga en ningún momento, y esto, lo habeis sabido comprender vosotros; nosotros, en recíproca recompensa os prometemos que antes arrancarán nuestras vidas que permitir al fascismo implante la bandera de la barbarie y de la tiranía.

José PIÑOL

El deber de los trabajadores

¿Qué pasa en las fábricas?

Hay obreros que con motivo de haber controlado o incautado la industria o comercio donde trabajan, han orientado su labor en un sentido de defensa de sus intereses peculiares, pero también, sobre todo, procurando al propio tiempo que que su obra fuera útil a todos los productores y particularmente a la causa que defendemos.

Hay, sin embargo otros compañeros, que en vez de haber enjuiciado las cosas como los anteriores lo han hecho de un modo totalmente contrario: se han creído ser los nuevos amos de la industria o profesión donde trabajan y en su obra se han limitado a ganar mucho, aunque fueran en contra de los intereses de la Colectividad.

El Partido Socialista, desde su fundación, lucha incesantemente contra la injusticia tan patente que se da en el Régimen burgués de que unos pocos viven bien y la mayoría mal. Igualmente el Socialismo,

en este período de lucha por que España pasa, tiene que combatir el hecho antiproletario y contrarrevolucionario de que determinados obreros, al amparo de una situación privilegiada de sus industrias, procedan como nuevos amos, porque el Partido Socialista no lucha para quitar a los obreros unos amos y darles otros con distinto disfraz, sino que lucha por la absoluta supresión de toda clase de amos: por el mejoramiento de todos los productores y contra los que quieren vivir a costa de otros.

Hay obreros, que la casualidad ha determinado trabajen en industrias prósperas y de mucho rendimiento, creyendo por esto que tienen derecho al disfrute total de las ventajas que proporciona estas industrias. Olvidan, inconscientes, que en la prosperidad de estas industrias no ha intervenido solamente su trabajo, sino que por regla general, se ha producido ex-

JUVENTUDES UNIFICADAS SECCIÓN FEMENINA

Por falta de espacio, no podemos reseñar el acto que el pasado jueves celebramos en el Teatro Kursaal a beneficio de nuestros combatientes, el cual fué un rotundo éxito.

La rifa del Diccionario y D. Qui

poliando al pueblo trabajador, o sea, vendiendo con un sobreprecio exagerado sus productos.

Aplicando esta regla a aquellas industrias ruinosas por la competencia u otras causas, se deduce que los obreros que en ellas trabajan, tendrían que ser, forzosamente, en el nuevo estado de cosas, los nuevos parias. Esto es injusto, por cuanto estas industrias realizan una función social, atienden a toda la colectividad.

Una de las mayores vergüenzas de la época presente, es la del proceder de los Sindicatos u obreros de las Fábricas, que proceden como nuevos amos, que solo piensan en ellos y nó en la colectividad. Con este proceder han des-

jote de la Mancha, la haremos hoy domingo a la 6 de la tarde en nuestro Local de la J. S. U., cuyo número premiado saldrá en El Obrero, pudiendo asistir a este sorteo los camaradas que lo deseen.

La Comisión Femenina

honrado la causa que dicen defender.

Nosotros queremos que comprendan todos los trabajadores que controlan o dirigen industrias, que no olviden su condición de luchadores proletarios. Que a la par que fortalecen sus industrias, no arraigue en ellos el pernicioso concepto de considerar cada Fábrica y cada Sindicato como un Estado autónomo; que es justo se trabaje para el mejoramiento de cada actividad, pero ello hay que realizarlo sin perjuicio de los intereses de la colectividad; éstos son los más necesarios para los que de verdad queremos una nueva Sociedad sin clases.

Salud, nuevos combatientes

¡Madre mía!!

Tú eres la última y primera palabra que pronunciamos. Muchos te lloran y te gimen porque les faltas.

Hablado con un soldado me decían: —En un duro combate cayó un compañero mío herido, y no sabes la angustia y el dolor que sentí en lo más hondo de mi alma, cuando al recibir en su cuerpo el plomo enemigo dijo: ¡¡Madre mía!!!. Sentí un escalofrío por mi cuerpo. Aquellas palabras me recordaban a la mía. Y pasó por mi imaginación la visión de mi madre triste y pensativa. Me incliné hacia el cuerpo casi inerte de mi compañero y oí que decía quedamente: ¡Madre mía! Y con estas sublimes palabras dejó de existir.

La primera palabra que pronuncia el pequeñuelo es la de «mamá mía», tal vez por su fácil pronunciación, por la suavidad de su sonido, y en fin, por todas las cualidades fonológicas, es la primera que pronunciamos.

¿Y no se siente una mujer más madre, cuando su hijito de pocos meses con su lengüecita aún enredada le da tan dulce nombre? ¿No sería en ese momento una madre capaz de... matar?

¿Luego a quien le corresponde de librar al hijo de un peligro? ¿Qué madre quiere que su hijo sufra? ¿Hay alguna? Yo creo que sí. Sí, inconscientemente hay madres que quieren que sus hijos sufran. Ellas, educadas nada más para el trabajo (y no son las culpables) creen que no yendo sus hijos a la guerra los apartan de un peligro, sin darse cuenta ¡pobres! que si nadie hubiese dado el pecho al enemigo el 19 de Julio del año pasado, su hijo sufriría infinitamente más.

No sería el hijo que está en la guerra defendiendo su vida y su libertad (lo más sagrado para los humanos) sino que le vería torturado, sus carnes desgarradas por el látigo del enemigo, le verían esclavo, humillado y entonces su amor de madre aumentaría y siempre llevaría en su alma el remordimiento de no haberle dicho al hijo joven y fuerte ¡Vete: donde el deber te reclama, donde deben ir los hombres de conciencia libre! ¡Vete al frente ¡hijo mío! que yo desde aquí te alentaré y así, si puedo, haré más alta tu moral de combatiente! ¿Pero cuántas madres dicen esto? Muy pocas. Tal vez ninguna y por esto ha habido necesidad de hacer la movilización, para que no hubiese tanto hombre joven por donde no hacía falta.

Y somos nosotras, nosotras las mujeres antifascistas las que no hemos querido nunca carne de cañón y las que tenemos que man-

EL OBRERO, ante la llamada de las quintas del 30 y 38, sabe que, tanto los veteranos como los nuevos reclutas, cumplirán en la vanguardia como hasta la fecha lo han hecho en la retaguardia, porque el comportamiento en el Ejército debe ser igual que lo ha sido en el trabajo.

Salud, nuevos combatientes; que vuestra presencia en los campos de batalla sea digno ejemplo de valientes antifascistas.

En favor de nuestros bravos luchadores

Donativo voluntario que hacen nuestros camaradas de la Partida de Daimés, consistente en melones para nuestros bravos luchadores, hijos de Elche, que se hallan en los frentes.

Ramón Gomis Mateu, 50 kilos; Alfonso Oliver Pérez, 50; Ramón Esclapez Agulló, 50; Salvador González Blasco, 50; Manuel Campello Antón, 50; José Martínez Ferrandez, 50; Salvador Quirant Antón, 50; Tomás Esclapez Oliver, 50; Ramón Amorós Boix, 50; Diego García Oliver, 50; Francisco Irlés Amorós, 25; Antonio Valero Boix, 25; Antonio Sempere Campello, 25; Tomás Sempere Sempere, 25; Antonio Martínez Agulló, 40; Francisco Pomares Candela, 25; Vicente Pomares Candela, 25; Pascual Guillabert González, 12; Juan Irlés Maciá, 25; Rigoberto García Campello, 25. Total, 752 kilos.

Recaudación en metálico que voluntariamente han hecho los vecinos de la mencionada Partida de Daimés y cuyo producto se invertirá en frutas para nuestros camaradas que tan bravamente defien-

den nuestra independencia y libertades en los distintos frentes. Alejandro Navarro Falcó, 10 pesetas; Salvador González Anton, 10; Vicente López Román, 10; Manuel Martínez Pareja, 15; José Más Antón, 10; Eduardo Vicente Sempere, 15; Gaspar Maciá Agulló, 25; Manuel Esclapez Agulló, 10; Pedro Vicente Quirant, 5; José Quirant Amorós, 10; Pascual Blasco Tarí, 10; Jaime Más Blasco, 10; Carlos Maciá Tarí, 10; José Antón Canals, 10; Antonio Aznar Esclapez, 10; Gaspar Vicente Espinosa, 25; Antonio Oliver Pérez, 15; Salvador Aznar Esclapez, 10; Tomás Quiles Sánchez, 10; Vicente Pomares Maciá, 10; Francisco Fuentes Aznar, 7; José Aznar Morell, 6; Ramón Esclapez Vicente, 25; José Vicente Sempere, 15; Antonio Gómiz Oliver, 9; Antonio Aznar González, 5; Diego Vicente Vicente, 10; Juan Irlés Martínez, 1; Joaquín Irlés Urban, 5; José Román González, 5; Carlos Antón Campello, 10; José Pérez Tarí, 5; Ángela Antón Irlés, 1; Francisco Boix Diez, 2'50; Francisco Blasco Urban, 2'50; Juan Urban Antón, 2; Francisco Campello Sempere, 5; Miguel Blasco Pomares, 5; Francisco Sepulcre Aznar, 5; Agustín Gómiz Mollá, 10; Salvador González Antón, 5; Andrés Pascual López, 10; Juan Rodríguez Aracil, 10; José Boix Mira, 10; Lorenza Boix Durá, 1; Francisco Boix Durá, 10; Carmen Boix Antón, 1'50; José López Morfín, 5; Vicente Oliver Loler, 5; José Mora Irlés, 5; Pedro Boix Martínez, 25; Carlos Román Boix, 5; Cayetano Muñoz Sánchez, 5; José Vicente Vicente, 15; Pascual Guillabert Coves, 25; Antonio Maestre Agulló, 5; Antonio Tarí Sempere, 2; María Serrano Tarí 1; Francisco Más Blasco, 20; Sebastián Díez Sánchez, 2; Antonio García Esclapez, 2; Ramón Maciá Lafuente, 2; José Vicente Román, 5; Antonio Antón Pascual, 2; Manuela Vicente García, 4; Margarita Aznar Morell, 5.

Y para que no ocurra esto, yo te suplico mujer que eres madre, no les pongas obstáculos a tus hijos cuando para el frente quieren partir, pues ellos quieren ser libres y defender lo que aman. UN IDEAL. Y mientras ellos luchan en la vanguardia tú en retaguardia haz todo lo que puedas o sepas y siempre con un gran fervor como si escucharan que tu hijo te dice: ¡¡Madre mía!!!

Norberta Peral Serrano
Del Grupo Femenino Socialista

ATLETISMO

El pasado domingo día 12, y a beneficio del S. R. I. se celebró un interesante concurso atlético al que concurren muchos aficionados.

Se corrieron eliminatorias de 100 metros, y final, la que ganó Guillabert del C. A. O. aunque en primer lugar llegó Hernández, que fué castigado por cruzarse algo en otra recta.

Debutó la prueba de Martillo, que ganó Valero del C. D. R. con 24 m. seguido de González, y Maciá Vidre que a pesar de sus 21 65 sentó cátedra de estilo y ascendencia. Este de la U. A. I. En altura, Agulló y Quiles del C. A. O. obtuvieron los primeros puestos, sobrepasando el 1'50 m. En Disco, por fin ya no se ven solamente atletas, se va observando algún estilo, mereciendo destacar el del vencedor, Néstor Ferrer, de la U. A. I. que pasó de los 27 m. plerórico de técnica, al menos en sus dos últimos tiros que dieron sensación de «estética». Le siguió Requena del C. A. O. En Triple Salto, Agulló, 11'55 m. y Albert, 11'10 m., ambos del C. A. O. se corrieron los Relevos Olímpicos, que ganó el C. D. Rojo en 4 m. y 8 s. con el C. A. O. en 4 m. 10s. La jabalina fué suspendida, y finalmente se corrieron los 5.000 metros que ganó López del C. D. Rojo en 10 minutos y 38 segundos, en emocionante rivalidad con Antón del C. A. O. que llegó algunos metros detrás.

Clasificación por equipos

Club Atlético Obrero, 41 puntos; Club Deportivo Rojo, 16; Unión Atlética Ilicitana, 12; F. U. Escolar, 00;

En resumen: buena jornada atlética, que marca un superávit en el deporte.

LLACARIANO

Sociedad de Camareros LA FRATERNIDAD AVISO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que se encuentren al descubierto en el pago de los recibos, que se pongan al corriente en el plazo de quince días, a partir de esta fecha, de lo contrario, esta Directiva procederá a darles de baja.

Elche 19 de Septiembre de 1957
LA DIRECTIVA

Donativos a EL OBRERO

Suma anterior: 185 pts.
Vicente Sánchez Gallán, 25'00
Campestrinos de Daimés, 20'75.
Total: 250'75.

Por falta de espacio no nos es posible publicar la relación completa de los donantes que seguiremos publicando en nuestro próximo número.

El Hogar del Soldado

Todos sabemos que en nuestro Ejército tenemos los Hogares del Soldado, Hogares que el Gobierno del Frente Popular construyó, para sacar el analfabetismo que es lo que el régimen fascista nos trajo antes de echarse a la calle contra el pueblo trabajador.

Antes del 18 de Julio habían muchos analfabetos y ahora todos saben por lo menos poner su nombre.

¡Con qué alegría les escriben a sus familiares los que no sabían leer! ¡Con qué alegría reciben las madres las cartas de sus hijos al ver que son escritas por ellos!

Vinimos al frente, con el solo anhelo de defender a España y con la sola ilusión de aplastar al fascismo cruel, pero nos faltaba una cosa y era tener una media preparación de Cultura, porque para aplastar a esa canalla fascista hacía falta instruirnos un poco, y hacía falta que se construyeran los Hogares del Soldado. ¡Ya están contruidos! a ellos acuden diariamente todos los milicianos y ponen su mayor interés en enseñarse, en vez de irse en los ratos de ocio a desperdiciar el tiempo.

En el Hogar del Soldado, me recuerda a mí mi niñez, cuando iba a la escuela y allí todos los niños parecíamos hermanos, hoy ha pasado mucho tiempo y aquí nos reímos todos los camaradas, sin distinción de ninguna idea, todos estudiamos y no nos fijamos si pertenecemos a este partido o a esta organización, solo pensamos en una cosa: la de aplastar para siempre al fascismo invasor.

En la retaguardia debe ser como en la vanguardia, deben construir Encueles para enseñar a los que no saben, y no pensar si yo soy de este partido o del otro.

El ejemplo lo tenemos en el frente, aquí solo se piensa en ganar la guerra, lo mismo deben pensar en la retaguardia, en ganar la guerra y tener un régimen de paz y de Cultura.

Al mismo tiempo que luchamos con los armas contra el fascismo debemos luchar en los libros contra el analfabetismo y la incultura.

Los que estamos en el frente debemos acudir a los Hogares del Soldado, a instruirnos y enseñarnos, que nunca nos estorbará lo que de allí podamos sacar, y así podremos ocupar puestos que solo los ocupan los que antes tenían un medio capital y podían estudiar en Institutos.

Acudid todos, milicianos, a los Hogares del Soldado que allí os enseñaréis para bien vuestro.

¡Viva el Hogar del Soldado! ¡Viva el Frente Popular!

¡Viva la Unión del Proletariado!

Antonio CABANES

Soldado de Cultura de la 1.ª Compañía del Batallón Elche de la 42 Brigada Mixta.

Frente de Carabanchel y Septiembre de 1937.



Con las armas en la mano

¿TROTSKISTA?

VII

Tengo un amigo a quien me unen lazos de amistad indispensables.

En el año 1926, cuando contábamos con diez y seis años ingresamos en las filas de la Juventud Socialista. Nuestro afecto databa de unos años más. Nos conocimos cuando íbamos a la escuela de un viejo luchador, que al igual que sus discípulos y a pesar de sus muchos años, está empujando las armas en el frente del Este, frente a las hordas fascistas del sanguinario Mussolini.

No tardaron los dirigentes del movimiento sindical y político de nuestro pueblo en apreciar las múltiples cualidades que reunía mi compañero, e inmediatamente le abrumaron con las tareas que se derivaban de la dirección de un Sindicato tan importante como es el del Arte Textil.

El régimen que soportaba la clase explotada en aquellos tiempos era la Dictadura Militar. La bota del Dictador Primo de Rivera, clavaba sus tachuelas en la carne desgarrada de los parias. Los obreros eran cruelmente perseguidos como reptiles, era imposible organizarlos, la mayoría tenían la represión que les costaría el pan de sus hijos. En aquellos difíciles momentos nuestro camarada, con su gran fuerza de voluntad y con enorme espíritu de sacrificio recorría los lugares de trabajo convenciendo a los obreros textiles de cual era su deber y contra la acción cerril de los fabricantes y de los magnates de la burguesía, consiguió formar un Sindicato que hoy es orgullo de la organización ilicitana.

La capacidad de nuestro amigo le hizo acreedor a la confianza de los trabajadores, su actuación al frente de las Comisiones que confeccionaban pactos y solucionaban huelgas frente a la incompresión de la patronal, reafirmó cada día más el efecto de los obreros. Cuantos cargos de responsabilidad han habido en la organización, han sido desempeñados a satisfacción por este camarada.

Actuó al frente de la Juventud Socialista, demostrando con su actuación modelo, ser un verdadero joven socialista revolucionario, ejemplo entre los militantes. En la actualidad cuenta con el apoyo decidido de los afiliados a la J. S. U., de la que era Secretario General y Político al empuñar las armas el 15 de Agosto de 1936.

En la gloriosa gesta de Octubre de 1934, tuvo la actuación más brillante de cuantos tomaron parte en el movimiento en la ciudad de Ílice. Fué perseguido, teniendo que sufrir durante diecisiete meses las penalidades del exilio en la Argelia, de donde regresó el 20 de Febrero de 1936.

Al estallar la sublevación militar fascista, hoy convertida en guerra de invasión, este camarada empuñó el fusil y se trasladó a los frentes de Somosierra, en donde expuso muchas veces su vida por su audacia y valentía. Los días trágicos de Noviembre, a las puertas de Madrid, al frente de un batallón ilicitano contrajo al fascismo en las puertas de Carabanchel. Madrid le debe mucho a su heroísmo. Los más grandes combates librados en los 12 meses de guerra han conocido de su heroica actuación. Últimamente en los combates de Brunete actuó maravillosamente al frente de una Brigada de Choque de Carabineros, mereciendo grandes elogios de los mandos su brillante intervención. Su cuerpo ha sido perforado por las balas del traidor Franco, sin que ello haya disminuido el ardor combativo y la alta moral de este bravo revolucionario que hoy ejerce el cargo de Comisario de uno de los batallones que operan en el frente del Centro.

Pues bien, caro lector, este amigo mío, contada su historia, van a calificarlo de trotskista. Y es que nuestro camarada José Piñol Quiles, que es a quien nos referimos en este escrito, ha tenido el mal gusto de discrepar de la línea que se da a la J. S. U.

Mi amigo sigue luchando en los frentes, y nuestros dirigentes, aun siendo jóvenes, siguen en las oficinas clasificando a los afiliados que discrepan, y aplicándoles el calificativo que mejor cuadre a su buen humor.

JUAN PUEBLO

Federación Regional
de Cooperativas de Levante

A todas nuestras federadas y
Cooperativas en general

En la Gaceta del 31 de Agosto del corriente año se publica una orden de la Presidencia del Consejo de Ministros fijando los precios máximos que han de percibir los productos agrícolas, como igualmente a los que han de sujetar para su distribución los establecimientos comerciales.

Sin ninguna reserva aplaudimos esta medida, que llega precisamente cuando ya todo el mundo se había entregado a una loca carrera para adquirir comestibles, fuera a los precios que fuese, creando con ello una angustiosa situación que a la larga pudiera derivarse en un serio problema de Orden Público, llegando incluso a contribuir a que la guerra se perdiera. Y sobre todo se daba pie a que infinidad de gente sin escrúpulos ni honradez hiciera grandes negocios a costa de las necesidades del consumidor.

Como no cabe menos de esperar de nosotros, movimiento Cooperativo organizado que por no ser cómplice ha sufrido, sufre y quizá sufrirá privaciones y escasez de subsistencias, mientras tantos otros sin estas preocupaciones, han dispuesto de todo, nos apresuramos a manifestar a nuestras Cooperativas la necesidad de colocarse a la vanguardia para efectuar la distribución de los productos de que dispongan a los precios fijados por el Gobierno, sin pensar demasiado si ello ocasiona algún quebranto en los intereses de la Cooperativa. El valor moral de lo que se pretende y su finalidad es incalculablemente superior al valor material de los perjuicios que existan.

Las Cooperativas han de tener bien en cuenta que ellas son las llamadas a que los deseos de los Organismos Oficiales sean una realidad, única manera de que el consumidor no sea explotado impunemente por gente desaprensiva. Por tanto, desde los lugares que se encuentren los cooperadores, bien sean sociales o bien oficiales, deberán cuidar de prestar constantemente colaboración en la gran labor de fiscalización que la justa interpretación de lo legislado exige. Donde exista un saboteador del interés del consumidor debe salirle al frente el movimiento cooperativo, sin parar mientes de quien quiera que sea, pues el que merezca el calificativo de explotador del consumidor no merece ninguna consideración y menos ahora.

Hay un sello estampado en tinta que dice: «Federación Regional de Cooperativas de Levante.—Valencia.—Secretaría.»

Leed
El Socialista

Los modernos Atilas

«Los bárbaros, Francia! Los bárbaros, cara Lutecia!—Rubén Darío.

Dicen las crónicas de la antigüedad, que donde pisaban los cascos del feroz caballo del sanguinario Atila, no crecía más la yerba, ni daba ya fruto la tierra. El odioso nombre del cruel Rey de los hunos, pasó a la Historia como símbolo y compendio de la barbarie nórdica. Atila, más criatura humana, fué fiera sanguinaria que sembró por el mundo la muerte, el crimen y la destrucción. Asoló todas las florecientes naciones de Oriente y Occidente, que vivían en paz, regidas por las leyes de humanidad y de progreso. Siquié como vulgar saltador los ubérrimos campos Galatcos. Devastó Italia, llegando hasta la orgullosa urbe Romana, donde sembró la desolación y el odio, e impuso el ominoso yugo de fuertes tributos.

Durante la guerra Europea, vió el mundo con indignación y asombro, cómo Alemania, resucitaba la barbarie de sus antecesores, torpedeando barcos mercantes y de pasaje sin previo aviso, barcos de países neutrales como ocurrió en la Lusitania, llenando las procelosas aguas de los mares con miles de cádaveres de víctimas inocentes e indefensas, entre las que no escaseaban los niños, las mujeres y los ancianos. Torpedeando también buques hospitales llenos de heridos, y eligiendo como principal objetivo de sus bombardeos, los hospitales los puestos de socorro y los edificios monumentales, y los pacíficos pueblos de la Retaguardia.

A pesar de todo, creíamos que aquellos inhumanos procedimientos guerreros, empleados por los alemanes en la conflagración Europea, no iban a repelirse; nunca podíamos llegar a suponer que tenían que ser superados en esta guerra de invasión y de rapina que nos hacen a los españoles los modernos Atilas. Cuando la aviación negra tenía martirizada a la heroica capital española, cuando la carne de las mujeres y los niños madrileños era desgarrada por las bombas nazis, también creíamos nosotros que habían llegado ya el colmo de la barbarie y de la crueldad, pero después, Durango y Guernica, vinieron a demostrar que todavía se podía llegar mucho más allá en el crimen inútil y en la destrucción injustificada. La mercenaria aviación alemana resucita en nuestra guerra, los bárbaros procedimientos del sanguinario Atila. Destrucción, muerte de pueblos enteros, indefensos e inermes. Ancianos, mujeres y niños, son objetivo preferente de sus bombas y sus ametralladoras. No debe extrañar-

nos, son los alemanes los Atilas modernos, los bárbaros que le anuncia a Francia el inmortal Rubén Darío en aquella ofrenda poética. Sin embargo los Alemanes no nos odian directamente, nada les hemos hecho nosotros. Ellos vienen a España en plan colonial. Vienen por el hierro de Bilbao que necesitan para su rearme. Vienen también a tomar posiciones de valor estratégico en la frontera de los Pirineos. Ya están situados y fortificados en Irún y San Sebastián. Su principal objetivo es la revancha. ¿Contra quién? Bien lo sabe esta Francia, por lo menos no ignora que hacia ella convergen todos los odios de los germanos, en ansia de desquite, en una aspiración odiosa de terrible venganza.

El nazismo ha basado toda su principal propaganda en la política de revancha: Ha sido el rearme su principal objetivo. Cada vez que Aristides Briand, por sostener la paz, hacía una concesión a Stressemann, presionado por la amenaza del nazismo, era un golpe formidable que se asestaba a la columna de la paz. Alemania se engrandeció y afiló sus garras, amparada en las debilidades francesas. Fué el tratado de Versalles, luego fué el Sarre, luego el Rhur. Alemania fué asaltando pactos, arrancando concesiones, presionando siempre. Ahí, pero al mismo tiempo iba preparando sus ejércitos, disfrazados con nombres deportivos, organizando sus campos de aviación, enmascarados por denominaciones de Sport, camuflando sus armas de ataque, y ahora se encuentra ya potente y pronta a lanzarse al asalto.

No crea la democrática Francia, que los modernos Atilas van a dar a sus mujeres y a sus niños, ni a sus abuelos de la retaguardia, mejor trato que nos dieron a los españoles, porque lo que llevará al bárbaro teutón a invadir los campos y los territorios franceses, será la venganza y el odio. El ansia de desquite, impulsará a los bárbaros a ensañarse con sus presuntas víctimas, y destrozarán con fruición y con criminal sadismo, las blancas carnes de las delicadas féminas francesas y de los tiernos infantes de la vecina nación.

No debe ignorar la amenazada Francia este peligro, y no cabe duda que los franceses habrán visto horrorizados los crímenes de esa humanidad de Durango y Guernica. ¡Ah!, ya pueden prepararse, porque esto que han hecho con nosotros, no ha sido más que ensayar lo que los Alemanes quieren para todos los pueblos de Francia la destrucción y la muerte.

Arturo Norte

En esta hora única...

Por creerlo de interés y para demostrar una vez más como piensan y sienten los hombres del Partido Socialista, reproducimos a continuación un artículo de nuestro camarada Rodolfo Llopis,—figura destacadísima del socialismo español—publicado en la revista ELCHE el 21 de agosto de 1927.

En esta hora única que atraviesa el mundo, una gran inquietud ha penetrado en todos los espíritus. Donde quiera que volvamos los ojos, nuestra mirada percibirá el mismo panorama: recelos, descontento, malestar, angustia... Son las dolorosas consecuencias del fracaso de la guerra y de las desilusiones de la Paz...

La guerra que había sabido ofrecer tantas y tan generosas promesas, no solamente no cumplió ninguno de sus ofrecimientos sino que, al terminar, hemos visto agravados los mismos problemas que se prometía resolver. Y ya que la guerra había sido una dolorosa experiencia, quedaba la esperanza de la Paz. Pero muy pronto tuvieron los pueblos con-

ciencia de que los que supieron hacer la guerra, no supieron hacer la Paz. Los nuevos problemas que la trasguerra nos ha planteado, han querido resolverlos con hombres viejos y con procedimientos viejos. Eso ha traído como consecuencia el gran desequilibrio que se advierte en toda Europa. Ese desequilibrio ha removido los mas hondos sedimentos de las naciones y ha hecho nacer una nueva conciencia que poco a poco, va estructurándose en todos los países. Esa nueva conciencia, surgida al dolor de la guerra, formada en las desilusiones de la Paz e iluminada por los rojos resplandores de las hogueras revolucionarias que se han encendido en Europa, pretende fecundar una nueva Humanidad, donde no existan los escandalosos privilegios que tolera y favorece la Injusticia social en que vivimos.

Pero frente a esa nueva conciencia que nace, hay todo un cúmulo de circunstancias que pugnan por yugularle.

Frente a ese nuevo mundo se levantan todos los que tienen privilegios que conservar y no se avienen a perder aquella preeminencia que les ha concedido el sentido reverencial que por el dinero siente la actual Sociedad en que vivimos.

Así, pues, dos mundos están en lucha. Dos tendencias. Dos concepciones de la Vida. Y a nadie que tenga conciencia del momento histórico en que vivimos le puede estar permitido ignorar la existencia de esta lucha. Y a los que tenemos la fortuna de vivir este fecundo período de transición en que se debaten tantas cosas, se nos plantea el doloroso interrogante de cuál deba ser nuestra actitud en estas circunstancias. Cuando se tiene la suficiente sensibilidad para percibir lo que significan cada una de esas dos posiciones, no puede demorarse la respuesta, ni titubearse en la elección. A un lado los que no han querido o no han sabido renovarse, los que son incapaces de sacrificar sus privilegios en beneficio de la comodidad, a otro lado los que creen en un mundo más generoso y estiman que la justicia es obra humana que pueden realizar los hombres.

En esta hora única que atraviesa la Humanidad todo hombre tiene como imperativo de dignidad, el deber de plantearse ese interrogante y poner al servicio de la nueva conciencia que se dibuja en el mundo, lo que haya de más humano en su espíritu...

Ripios de la Semana

SEPTIEMBRE

En septiembre, según antiguo refrán, es preciso que se siembre. Siembra, labrador, el pan.

Labrador, fecunda la madre tierra y en ella semilla encierra con cariño y con amor.

El dolor que te produce la guerra olvida por un momento y toda ambición acalla; pon, amigo, el pensamiento en los campos de batalla.

Proletario, de la fábrica al taller, no repares en salario ni te ocupes en comer. Trabaja, producir constantemente, —en septiembre hay que sembrar— es tu primordial deber y pensar

que los que están en el frente, más que tú pueden perder.

Pensador, creador de cosas bellas, siembra de luces, de estrellas, el camino del dolor.

Dí al pueblo trabajador la verdad, que donde no existe amor, nunca habrá paz ni alegría, y que está cercano el día de su ansiada libertad.

Militar, que haces frente a la canalla fascista: Debes sembrar en sus campos la metralla. Lucha, lucha, que en todas partes se escucha, igual que potente alud, el romper de las cadenas, que acabe con nuestras penas y con nuestra esclavitud.

SINAPISMO

RODOLFO LLOPIS

Este número ha sido visado por la censura

Federación de Obreros en Piel, U. G. T. La U. G. T. en Elche

Circular del Comité Central a todas las Secciones

Estimados compañeros: Cumpliendo los mandatos recibidos en la Conferencia que se celebró el pasado julio, en Valencia, hemos estado constantemente sobre los problemas allí planteados. Nos es grato reconocer haber encontrado la mejor disposición en todos los elementos del Gobierno. El camarada Negrín, presidente del Consejo de Ministros, cuando le expusimos la posible situación en que se podía encontrar España, si no cometía con resolución la importación de pieles, prometió ocuparse con la debida atención del asunto. En efecto, por órdenes suyas, pasó todo el problema a la Subsecretaría de Economía y Dirección de Industria; los señores Demetrio Delgado y José Maluquer, Subsecretario y Director, respectivamente, así como el presidente del Consejo, hallamos unos magníficos elementos de clarísima comprensión y actividad desusada; pronto se vieron los efectos de sus resoluciones que están dando el resultado que se perseguía.

Asesorados y asistidos permanentemente por la Secretaría de la Federación de Obreros en Piel de España, hoy podemos asegurar a los 25.000 obreros que estuvieron representados en la Conferencia, que sus anhelos y preocupaciones por salvar la situación del próximo invierno de nuestro Ejército, mil veces glorioso, se verá cumplidos.

Se ha concentrado todo lo referente a pieles en la Subsecretaría de Economía, dirección de Industria; ya no se podrá realizar a espaldas del Estado ninguna especulación con esta materia. Persistiendo en el espíritu que animó a nuestra Conferencia, todo será en primer término para la Guerra. Nosotros lo estamos demostrando con hechos, que es el lenguaje más sincero y elocuente. Hemos cumplido pues, el primer deber, entregando a nuestros combatientes la seguridad de su bienestar, dentro de lo posible, en las trincheras. Hemos hecho diferentes estudios, tendentes todos ellos a cubrir plenamente esta urgente necesidad; más en el pleno anhelo de lo que nuestra industria necesita para su normal desenvolvimiento, también nos ocupamos en unión del Gobierno, de buscar una solución. Jamás estuvimos asistidos por ningún Gobierno, como lo hemos sido ahora. Quizá la importancia del problema sea quién haya realizado el milagro, pero sea ello lo que quiera, sería ingratitud no reconocerlo, y proclamamos con satisfacción que esta vez, nuestros desvelos serán culminados por el éxito más definitivo.

En unas 3.000 toneladas se calculaba el estudio presentado con nuestra colaboración, por la

Junta de Compras del Ministerio de Defensa, que sería suficiente a satisfacer las necesidades de un Ejército en armas, de unos 500.000 hombres. Pues bien, el Gobierno del Doctor Negrín, preocupado por la suerte de nuestras industrias de la Piel, y por las necesidades de la población civil, ha elevado ese estudio a 200.000 mil hombres más con el concurso directo de la Federación de Obreros en Piel U. G. T. para que haya las divisas necesarias a la importación de un total de 6.000 toneladas a recibir y trabajar hasta primeros de abril de 1938. ¡Obreros curtidores, zapateros, guarniceros, peleteros, etcétera, tendréis trabajo!, realizaréis vuestro deseo vivísimo de colaborar en la obra del Gobierno por el triunfo de las armas leales!. Unos hombres inteligentes, hijos del pueblo, que viven y trabajan para el pueblo, y por el éxito de los ideales revolucionarios que nuestros soldados llevan en la punta de sus bayonetas, os han puesto en el camino de ser útiles a la Patria. Responded a esta acogedora disposición del Gobierno del Frente Popular con desinterés y noble espíritu de sacrificio en el trabajo, hay que producir mucho, bien y barato, este es el secreto de la retaguardia que quiera ganar la Guerra.

Muy pronto se formalizará un envío de 1.500 toneladas de pieles. Le seguirá inmediatamente otro de igual cantidad, por un valor no inferior de seis millones de francos, y después vendrán 3.000 toneladas más. Los extractos curtientes, es otra preocupación que ya está enfocada y esperamos resolver. No faltará la colaboración entusiasta de los obreros curtidores, estamos seguros, en esta obra que es para el Ejército y la industria de los trabajadores.

¡Comaradas, viva la Federación de Obreros en Piel!

Valencia, 7 Septiembre de 1937

Por el Comité Central

El Secretario,

Francisco Sánchez Llanes

Sindicato de Artes Blancas Alimenticias, U. G. T.

Por acuerdo unánime de la Asamblea General Ordinaria celebrada por este Sindicato el día 19 del pasado mes de Agosto, nos complace publicar la siguiente RECTIFICACIÓN para general conocimiento: En la nota publicada por este Sindicato, de los Viveres y cantidades en metálico recogidos con motivo de la semana Pro-Ayuda a Madrid, fué incluido dicho trabajo exclusivamente por este organismo, sin la colaboración de Partidos Políticos.

Elche 14 de Sepbre de 1937.

EL COMITÉ

Esta vez queremos destacar en el sitio de honor de nuestro periódico, la actitud entusiasta y decidida de los trabajadores de Elche, la veterana ciudad de la provincia de Alicante en las lides revolucionarias, orgullo y guía de la Unión General de Trabajadores, que debiera servir de ejemplo a todos los pueblos de la retaguardia leal.

Sin alardes propagandísticos, sin gritos histéricos, sin darle importancia a los hechos, los trabajadores ilicitanos, han dado a la guerra todo lo que han podido y siguen dando cuenta les permiten las circunstancias, volcándose en hombres y trabajos al servicio único y exclusivo de la guerra. Haciendo así prácticamente, lo que tantos otros alardean de hacer, desde las columnas de los periódicos y desde las tribunas de los mítines, sin que hasta la fecha hayamos visto en la realidad nada, sino palabras solo palabras.

Allí en la ciudad de las palmeras, el baluarte socialista de nuestra provincia, la U. G. T., cumple con su obligación en esta hora histórica, y sus militantes tienen para la U. G. T., el respeto y el cariño que nuestra sindical se merece, y por encima de todas las campañas partidistas, se consideran siempre ugeristas, la prueba está en que el periódico de la provincia que más se vende es Bandera Roja, órgano de la U. G. T. El único diario que en la actualidad tiene nuestra central sindical en la provincia.

Y son los ilicitanos, no obreros llegados ayer a la U. G. T., ni a los Partidos Obreros, sino que llevan años y años luchando contra la burguesía y el clericalismo de Elche, que ha sido uno de los más difíciles de combatir. Y siguen en sus puestos, como antes, como lo estarán mañana, guardando celosamente las esencias tradicionales revolucionarias de nuestra indestructible y gloriosa central sindical.

Cuap distinta la actitud de estos verdaderos defensores de la U. G. T., frente a tanto «amantísimo» atollado que le ha salido de buenas a primeras, a nuestra organización, y que de tanto «demostrarle» su cariño van a terminar por destruirla. Con cuanta razón decía un viejo refrán español «que hay ceriños que matan».

Seguid en vuestra labor, camaradas de Elche, silenciosamente, calladamente, dando a la causa de la lucha contra el fascismo todas vuestras energías y entusiasmos, la historia un día os hará plena justicia y si ella ingrata no lo hiciese, siempre tendréis en vuestras conciencias la satisfacción del deber cumplido.

Desde sus pobres y modestas columnas, BANDERA ROJA, os saluda cordialmente y os cita como ejemplo a todos los pueblos, para que aprendan mirándose en vuestro espejo como se cumple con el deber en estas horas trágicas que vive España.

(De «Bandera Roja» de Alicante)

200.000 pesetas en quince días para propaganda Socialista

Suma anterior: 5.087'55

Obreros del Ramo de Albañilería: Manuel Noguera, 5 pesetas; Carep Noguera, 5; José Javaloyes, 5; Francisco Olivares, 5; Carlos López, 5; Pedro Sans, 5; Lorenzo Barceló, 5; Bonifacio Campillo, 1; Vicente Ibarra, 2; Antonio Gomiz, 3; José Beltrán, 1; Vicente Irlas, 0'50; Pedro Selva, 0'50; Cayetano Mateu, 1; José Maciá Maciá, 0'25; Juan Pascual, 0'75; Antonio Gilaber, 2; José Martínez, 1; Miguel Albadalejos, 1'50; Antonio Segura, 0'50; Angel Beltran, 1; Luis Maciá, 0'50; un Campesino, 0'50; Ramón Ferrandez, 1; Gaspar Quiles, 3; José Quirat Más, 2; Manuel Maciá Pérez, 3; Vicente Valero González, 2; Vicente Sempere López, 2; Pedro Maciá Martínez, 5; Manuel Clement, 5.

Obreros de la Compañía Riegos de Levante: Alfredo Gutsol Martínez, 5; Rafael J. López, 5; Vicente Agulló, 5; Francisco Quiles, 5; José J. Sans, 5; Jaime Crespo, 5; Francisco Ferrandez, 7; Vicente Arosll, 2; Jerónimo Soler, 10; Salvador Guijarro, 10; José Vicente, 10; Francisco Tarf, 10.

Donativos voluntarios recibidos en la oficina de la Agrupación: Lisardo Quesada Verdú, 5; Antonio Almela, 2; Antonio Vizcaino, 2; José Marco, 2; Tomás Fluxà, 2; José

Botella, 2; José Navarro Rubio, 2; Francisco Borja, 2; Arturo March, 1; José María Benaven, 5; Joaquín Rico Albert, 5; José Agulló Mrciá, 5; Francisco Ruiz Diez, 5; Antonio Segura Catundes, 25; José Agulló, 5; Manuel Machuca, 5; Lucas Sorio, 2; Francisco Beorlegi, 10; José Cortes, 2; Francisco Fernandez, 2; Santiago García Cueva, 3; J. Manuel Blanco, 2'50; Manuel Martín, 2; Gines Martínez, 10; Pablo Rodríguez, 1; Manuel Sánchez, 5; Francisco Ramos, 2; Agustín Ferrandez, 5; Andrés Alcantara, 2; Agustín Montes, 3; Jelix Gidotti, 2; Manuel Blanco, 1; José Sánchez, 3; Santiago García Bellido, 1; Andrés Sempere Sempere, 1; Martín Morales Prats, 1; Francisco Martínez Guillaber, 1; Cayetano Torres Martínez, 0'50; Rosa Morales Martínez, 0'50; Paquita Morales Martínez, 0'50; María Martínez Guillabert, 1; María Clement Martínez, 0'50; Francisco Pastor Quiles, 2; Jaime Sempere Sánchez, 0'50 Isabel Serrano Verdú, 0'50; María García Selva, 0'50; José Soler Navarro, 2.

Total: 3.388'50

En números sucesivos seguiremos publicando las listas que posee la Ejecutiva de nuestra Agrupación.

EL OBRERO

Bibliotecas Municipals
d'ELIX

Quien no denunciando un caso de especulación no lo denuncia, es tan desafecto al régimen como el propio especulador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: .Eliche 1 mes 0'60
Trimestre 2'50 - Extranjero, trimestre 2'80

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CASA DEL PUEBLO - PLAZA JOAQUIN COSTA, 5

NÚMERO SUELTO 15 CTS.
25 ejemplares, 3'00 pts.

El problema de Abastos

Todo por y para la guerra. Esto estamos repitiendo desde hace más de un año y no por mucho repetirlo ha perdido actualidad, lo que sí ha sucedido es que muchos repitan esto como otra frase cualquiera sin medir el alcance que tiene y no atemperando sus actos a lo que este encierra, sin darse cuenta que cada día es más necesario el cumplimiento de todo por y para la guerra.

En la retaguardia son muchos los problemas que a diario se plantean, pero examinados detenidamente todos ellos, apreciaremos que ninguno tan importante como el de abastos, y podríamos decir sin exageración, que este es la clave de todos y que si este desapareciera, no existirían los demás.

En Eliche no es necesario repetirlo, desde el principio se ha interpretado con gran acierto este problema y ahí está la labor de nuestro camarada Hernández, como representante del Consejo Municipal, para que se impusiera la política de tasas que tendía a aminsonar este problema, y cuyo acierto ha sido confirmado en recientes disposiciones del Gobierno. Disposiciones que habrán de ser complementadas con otras que vengán a nivelar los precios de todas las cosas, pues tenemos que reconocer que si la tasa no se extendiera a los demás artículos se ocasionaría perjuicios a quienes producen los artículos sujetos a tasa, mientras a los demás se les deja las manos libres. Esto tenemos la seguridad que no ha de suceder. Lo que ocurre es que a la vez no pueden realizarse todas las cosas, que por una hay que empezar y en esta ocasión el Gobierno, con muy buen juicio, ha principiado por los más necesarios. De todo esto deducimos, que el problema de abastos, como decimos, el más complejo de cuantos tenemos planteados la retaguardia, tendrá una solución rápida, y que ésta aún sería más, si los hechos respondieran a las reiteradas protestas de antifascismo de que diariamente estamos haciendo ostentación. Pues sucede que buen número de ciudadanos de probado antifascismo, en la cuestión de abastos, no proceden como todos; que en algunas ocasiones, con tal de adquirir géneros, aumentan el precio de estos o los introducen de contrabando y esto en manera alguna se puede hacer ni aun pagando el precio de tasa propio. Por algo se han hecho las libretas de racionamiento, para que cada cual pueda adquirir lo que le corresponde y la escasez para todos iguales. Esto nadie debe perderlo de vista y nos parece justo que quien proceda de esta forma sea castigado con el rigor que merece. A todo trance nos interesa tener una retaguardia fuerte, porque por experiencia sabemos que ella es la que ha de influir en primerísimo lugar en la marcha de nuestra guerra. Y como en esta guerra lo hemos puesto todo, no puede haber contemplaciones para quien realice actos que puedan perjudicarla.

Todo por y para la guerra,

quien se resista a poner en vigor los precios establecidos por el Gobierno debe aplicársele la ley. Todos los ciudadanos deben convertirse en auxiliares de la autoridad para que las medidas del Gobierno sean cumplidas. En cuanto a nuestro pueblo se refiere tenemos plena seguridad de que por parte de las autoridades se exigirá a todos el más exacto cumplimiento. La acertada actuación en la política de tasas de nuestro camarada Juan Hernández, como Presidente del Consejo Municipal, es un antecedente de que en Eliche se cumplirá la política de tasas y se impondrá el castigo que merecen quienes saboteen esta labor.

LA CONFERENCIA MEDITERRANEA

Los actos de pillaje llevados a cabo en el Mediterraneo, por los países fascistas, y el hundimiento de algunos barcos mercantes de naciones neutras ha dado lugar a la celebración de la Conferencia de Nyón para poner coto a tantos desmanes.

Italia fascista que también ha navegado en el Comité de Londres, ha realizado una obstinada obstrucción para que este asunto fuera llevado al Comité de No Intervención. No han estimado los países interesados se debía acceder a la petición de Italia y han sometido esta cuestión a la Conferencia especial celebrada en Nyón. No es que Italia ha acogido con resigna-

ción la dirección de los demás países, al contrario, ha renunciado a asistir a la Conferencia y sigue chalaneando para que este problema sea discutido en el Comité de No Intervención. Bastante se ha adelantado con la ausencia fascista de esta reunión, las cuestiones han tenido una pronta y fácil resolución. Lo que no hubiera ocurrido de asistir representación italiana. En cuanto a que el acuerdo sobre el Mediterraneo sea discutido nuevamente en Londres, parece que por esta vez no va a salirse con la suya. El tiempo no pasa en balde y 14 meses de guerra son suficientes para que todos se den cuenta de las intenciones del fascismo y que este no pararía con la conquista de España. Nuestro papel podemos decir que está en alza y aunque no nos hacemos grandes ilusiones, claramente se ve que en el extranjero ha variado bastante la opinión que respecto a nosotros se tenía.

La seguridad firme de nuestra victoria, de lo que no hemos dudado nunca, va alcanzando nuevos jalones. Pero no hemos de olvidar que se nos hará justicia si nos comportamos de forma que sepamos merecerla e imponerla. Esto último están haciendo nuestros soldados, nuestro glorioso Ejército Popular en las trincheras, en la retaguardia, que nadie realice actos por los cuales se nos pueda juzgar como un pueblo incivil.

NUESTROS MUERTOS

Francisco González Palazón

del Batallón Eliche. Era un antiguo militante de la Agrupación Socialista. Gran defensor de nuestras ideas, por las cuales se había sacrificado en cuantas ocasiones ha sido necesario. Camarada, que con las armas en la mano, se fué a combatir al fascismo, no obstante su edad haberle relevado de este deber.

Francisco Pérez Díez

Sargento del Batallón Eliche. Camarada perteneciente al Sindicato del Ramo de la Alpargata. Antiguo militante de la Juventud Socialista, desde la cual defendió siempre las ideas socialistas, distinguiéndose por su actividad. Por su carácter era muy estimado por todos los que acudíamos a la Casa del Pueblo, de la que era asiduo concurrente.

Vicente Antón Vives

también de nuestro Batallón Eliche. Joven campesino que, llevado de su espíritu antifascista, se enroló en nuestro Batallón, donde ha tenido un buen comportamiento. Ejemplo de campesino de nuestra tierra.

Después de tener compuesta una reseña sobre la muerte del comisario político del Batallón Alicante, Alfredo Vicente García «El Portugués», nos vemos imposibilitados de publicarla por la falta de espacio. Prometemos a nuestros lectores su publicación en el número próximo.

MOVIMIENTO OBRERO

AUMENTO DE SALARIOS

Sabido es que la clase obrera de Eliche, apesar del enorme aumento que han experimentado las subsistencias y todos los artículos de primera necesidad, solo experimentó en los primeros meses de este año un aumento en sus salarios de un quince por ciento.

Hace pocas semanas, examinando este aumento, las organizaciones obreras convinieron era de necesidad verificar un aumento de consideración para que los obreros pudieran mejorar su situación. Posteriormente y cuando ya estaba tratándose esta cuestión, el Gobierno, con muy buen criterio, puso tasa a los artículos de primera necesidad y es notoria su firme voluntad de extender la tasa a otros artículos.

Por este motivo, las organizaciones obreras, modificaron sustancialmente sus pretensiones y, a la vista de las disposiciones del Gobierno, han convenido en que el aumento a realizar sea de dos pesetas diarias en los obreros que trabajan a jornal, y a destajo, eu-

mentos de tanto por ciento, según el trabajo de que se trate.

Conviene destacar como merece, una de las resoluciones adoptadas por las Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T. Es la que se refiere a la supresión total y absoluta de todas cuantas mejoras y beneficios se han aplicado los Sindicatos de por sí o los obreros de las distintas fábricas, no determinados expresamente en las condiciones de trabajo.

Tienden con ello las organizaciones a suprimir una situación embarazosa que iba creándose con motivo de que los obreros de las industrias o fábricas privilegiadas con la caja de dichas industrias, se aplicaban mejoras. Hay que comprender, que como esto, solo pueden hacerlo muy contadas fábricas, ello motivaba la justa queja de aquellos compañeros, que, pasando por las mismas necesidades, no conseguían mejoras de esta naturaleza, por la precaria vida de sus fábricas.

Esto no supone, de ningún mo-

Multas en la presente semana

POR INFRACCION TASA

Natividad Mateu Aguiló, 100 pesetas e inhabilitación para el comercio; Francisco Rocamora Manresa, 100 pesetas e inhabilitación; Ramón Caparrós Castelló, 100 pesetas e inhabilitación; Celestino Ramos Alemañ, 100 pesetas e inhabilitación; Antonio Santos Serrano, 1.000 pesetas e inhabilitación; José Barceló Aguiló, 2.000 pesetas e inhabilitación.

POR INTERCAMBIO

Angel Juan Miralles, 100 pesetas; Francisco López Sempere, 100 pesetas; Antonio Maciá Escalpez, 100 pesetas.

do, dejar desamparados a aquellos camaradas que sufran agudas y constantes crisis de trabajo. Supone, en cambio, el principio mucho mas eficaz, de que en el caso de tener que atender a determinado número de obreros en crisis, procurar, en primer lugar, darles trabajo y en caso de imposibilidad, atenderles con efectivo, no de su propia fábrica, sino de la totalidad de las de Eliche, evitando de este modo el empobrecimiento continuado de las fábricas.

Tenemos la firme confianza de que se darán cuenta de esto los trabajadores conscientes y apoyarán con decisión los laudables acuerdos adoptados por las Centrales C. N. T. y U. G. T.